



ВЕЧЕРНИЙ

ТАШКЕНТ

ЧЕТВЕРГ, 5 ФЕВРАЛЯ 2015 ГОДА

Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 27 (12.840)

Цена в розницу – свободная

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Защита Родины – священный долг



Фото А. ЯКУБОВА (УзА).

ДОПРИЗЫВНАЯ ПОДГОТОВКА – ВАЖНЫЙ ПРЕДМЕТ

В Центре духовности и просветительства Министерства обороны Республики Узбекистан состоялось награждение победителей республиканских конкурсов «Лучшее образовательное учреждение по начальной допризывной подготовке» и «Лучший преподаватель по начальной допризывной подготовке».

В мероприятии приняли участие представители министерства обороны, высшего и среднего специального образования, Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот», депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, а также преподаватели и учащиеся профессиональных колледжей и академических лицеев.

Депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан К. Джураев, первый заместитель председателя Центрального совета общественного движения молодежи «Камолот» Ф. Мухамеджанова и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова в образовательных учреждениях нашей страны создана эффективная система начальной допризывной подготовки, которая является неотъемлемой частью военно-патриотического воспитания учащихся. Качество такого обучения во многом зависит от профессионального уровня преподавателей допризывного военного образования, их способности не только дать знания, но и сформировать сильную личность, способную встать на защиту своей Родины.

Начальная допризывная подготовка – обязательный предмет учебной программы в профессиональных колледжах и академических лицеях. Она способствует формированию истинных патриотов, воспитанию в молодежи чувства преданности Родине, готовности к выполнению гражданского долга.

Важным фактором улучшения качества подготовки призывников к военной службе, совершенствования организации начальной допризывной подготовки молодежи в образовательных учреждениях служит Закон Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе» от 12 декабря 2002 года. В рамках этой работы ежегодно проводятся республиканские конкурсы «Лучшее образовательное учреждение по начальной допризывной подготовке» и «Лучший преподаватель по начальной допризывной подготовке». Их проведение спо-

собствует организации начальной допризывной подготовки и воспитанию молодежи в духе любви к Родине, ее подготовке к военной службе, усилению взаимодействия местных органов власти, общественных и негосударственных организаций в повышении духовно-просветительской работы, совершенствовании материально-технической базы профессиональных колледжей и академических лицеев.

В номинации «Лучший преподаватель по начальной допризывной подготовке 2014 года» первого места удостоился преподаватель Ургутского профессионального колледжа торговли и обслуживания Н. Касимов. Второе место занял преподаватель Ходжабадского педагогического социально-экономического профессионального колледжа А. Бутаев, третье место поделили преподаватели 2-го академического лицея при Наманганском инженерно-педагогическом институте А. Юлдашев и Ургенчского профессионального колледжа искусств К. Рахмонов.

– Более двадцати лет я преподаю этот предмет, который очень важен для каждого из моих учеников, – говорит Н. Касимов. – Наш профессиональный колледж имеет хорошую материально-техническую базу, которую мы эффективно используем при проведении учебных занятий по начальной допризывной подготовке юношей. Теоретические и практические знания, полученные в колледже, помогают нашим учащимся при прохождении срочной военной службы.

Первое место в номинации «Лучшее образовательное учреждение по начальной допризывной подготовке 2014 года» занял Кибрайский профессиональный колледж энергетики, второе место было присуждено Кокандскому профессиональному колледжу автотранспорта, третье место поделили академический лицей при Ташкентском институте текстильной и легкой промышленности и Навоийский профессиональный колледж горнорудного дела.

Роман БОНДАРЧУК, корр. УзА.

КИТАЙСКИЕ СМИ С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ СЛЕДЯТ ЗА ПОДГОТОВКОЙ К ВЫБОРАМ В УЗБЕКИСТАНЕ

Китайская пресса продолжает внимательно следить за ходом подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан, которые состоятся 29 марта 2015 года.

В частности, центральная газета КНР «Жэньминь жибао» сообщила об образовании в нашей стране избирательных округов по выборам Президента, которые созданы в Республике Каракалпакстан, всех областях и городе Ташкенте.

В материале отмечается, что подготовка к предстоящему избранию главы государства последовательно осуществляется на основе требований национального законодательства. «В целях обеспечения открытости и гласности всего избирательного процесса уделяется пристальное внимание информированию избирателей обо всех этапах подготовки и проведения выборов, взаимодействию со СМИ. Создан Республиканский пресс-центр по освещению выборов Президента Республики Узбекистан для оперативного предоставления в прессе всей информации, связанной с ходом избирательной кампании», – пишет газета.

Международное радио Китая распространило новость о том, что действующие в нашей стране политические партии в соответствии с избирательным законодательством, а также на основе представленных документов ЦИК допущены к участию в выборах Президента. В настоящее время ими осуществляется процесс сбора подписей, который продлится до 12 февраля.

Также аудитории радио была предоставлена информация о кандидатах на пост главы Узбекистана – это Ислам Каримов от Либерально-демократической партии, Хатамжон Кетмонот от Народно-демократической партии, Акмал Саидов от партии «Миллий тикланиш» и Нариман Умаров от Социал-демократической партии «Адолат».

В свою очередь, ИА «Синьхуа» и Китайский информационный интернет-центр опубликовали материалы, посвященные подписанию Центральной избирательной комиссией нашей страны соглашения с национальными СМИ об освещении выборов Президента Республики Узбекистан. В статье сообщается, что документ подписан с Национальной телерадиокомпанией Узбекистана, Национальным информационным агентством Узбекистана и Информационным агентством «Жахон».

Как отмечают китайские СМИ, указанное соглашение направлено на организацию эффективной работы по разъяснению среди населения национальных избирательных законодательства, соответствующих положений Конституции, законов и других нормативно-правовых актов, регулирующих выборный процесс.

ИА «Жахон».



В СТРАНЕ

● В Сырдарьинской области в минувшем году осуществлен 1471 проект с использованием банковских кредитов. В результате было создано почти 16 тысяч новых рабочих мест. Число субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства превысило семь тысяч. Доля малого бизнеса в валовом региональном продукте составила 67,7 процента.

● В Сурхандарьинской области особое внимание уделяется развитию и всесторонней поддержке пчеловодства. Если в 2008 году в области было 60 пчеловодческих хозяйств, то в 2014 году их число достигло 536. Пчеловодами было получено свыше 500 тонн целебной продукции. Всего в пчеловодческих хозяйствах содержится 32 тысячи ульев.

● В Намангане устанавливаются солнечные панели для обеспечения светом энергией. Такими устройствами будут оснащены 50 основных перекрестков города. Это обеспечит стабильную работу светометров и позволит достичь значительной экономии электроэнергии.

● В ООО «Amudaryotex», введенном в действие в прошлом году в Амударьинском районе, налажено производство пряжи, различных тканей, в том числе технических, ватина, других видов продукции из местного сырья для текстильной и трикотажной промышленности. За рубеж уже экспортирована первая партия продукции на 102 тысячи долларов США. После пуска предприятия на полную мощность будет возможно экспортировать продукции на 30 млн. долларов в год.

● В Асакинском районе Андижанской области сдано в эксплуатацию новое здание центра культуры и досуга населения. Строительно-ремонтные работы провели бригады ООО «Равон равнак курувчи».

В МИРЕ

● Ливневые дожди вызвали наводнение на юге Албании. Река Вьоса вышла из берегов, затопив множество расположенных в этих районах животноводческих хозяйств и птицеферм. Их владельцы потеряли большие убытки. Население эвакуировали в безопасные места на вертолетах. Синоптики прогнозируют новые осадки.

● В Лондоне планируют в сентябре нынешнего года открыть «ночное метро». Городские власти уверены, что реализация проекта сделает британскую столицу более привлекательной для туристов, создаст новые рабочие места и принесет казне десятки миллионов фунтов стерлингов в год. Профсоюзы транспортников планы властей критикуют. Предполагается, что «ночное метро» будет работать с пятницы на субботу и с субботы на воскресенье. Электрички пойдут по пяти центральным веткам каждые десять минут.

● Успешную операцию по трансплантации обеих рук провели индийские врачи. В течение 16 часов 20 хирургов работали над пересадкой рук 30-летнему мужчине – его бросили под поезд хулиганы, от которых он пытался защитить женщину. Донорские конечности прижились. Впервые обе руки в ходе одной операции пересадили французские врачи в 2000 году.

ПРОДУКЦИЯ УЗБЕКИСТАНА – В БЕРЛИНЕ

В выставочном комплексе «Messe Berlin» в Берлине открылась традиционная международная ярмарка «Fruit Logistica 2015».

В ярмарке, на которой демонстрируется широкий ассортимент плодово-овощной продукции со всех континентов планеты, наряду с производителями более восьмидесяти стран также участвуют и представители Узбекистана, сообщает УзА.

Международные требования и покупательский спрос постоянно меняются. Поэтому производители плодово-овощной продукции стремятся предоставить ее потребителям в современной, притягивающей взгляд упаковке. Кроме того, очень большую роль играют такие показатели, как долговечность хранения и транспортабельность при доставке на зарубежные рынки.

Продукция, представленная на Берлинской ярмарке, полностью соответствует этим требованиям и критериям. Здесь можно увидеть свежие фрукты и овощи, сухофрукты, специи, цветы и растения, оборудование для расфасовки, упаковки, хранения и перевозки продукции.

В нашей стране созданы широкие льготы и возможности для обеспечения дехканских и фермерских хозяйств, агрофирм и субъектов частного предпринимательства мини-технологиями, развития перерабатывающей промышленности. Инновационные идеи и разработки в данном направлении всесторонне стимулируются. В результате не только

насыщается сельскохозяйственной продукцией внутренний рынок, но и увеличивается ее поставки на экспорт.

По подсчетам специалистов, если наладить экспорт выращенных и складируемых на современных технологиях яблок, то с одного гектара сада можно получить в среднем 50 тысяч долларов прибыли. В настоящее время яблоки, гранаты, виноград, урюк, хурма, сливы, дыни и арбузы из Узбекистана поставляются на мировые рынки. К примеру, наши дыни и черешня занимают прочное место на рынках Бельгии, Норвегии, стран Балтии.

Дары Узбекистана славятся во всем мире. Это экологически чистая, вкус-

ная продукция. Поэтому данная ярмарка поможет представителям бизнеса нашей страны наладить прямые контакты с иностранными партнерами, обогатить свой опыт выращивания, переработки и упаковки плодово-овощной продукции.

– Благодаря своему качеству выращиваемая в Узбекистане сельскохозяйственная продукция отвечает самым высоким требованиям мирового рынка, – говорит специалист компании «Узтад-биркорэкспорт» Султон Назаров. – Вот уже несколько лет наши предприниматели участвуют в традиционной международной ярмарке «Fruit Logistica». И в этот раз наши предприниматели и фермеры проведут презентацию своей продукции. Так, бухарское предприятие «Ливадия-Бухоро» продемонстрирует сухофрукты и овощи в вакуумной упаковке, которые могут храниться почти два года, не теряя своих вкусовых качеств.

Сайёра ШОЕВА.

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям информационной службы Ташгорхжимията и наших корреспондентов.

✓ В Национальном университете Узбекистана состоялся «круглый стол». Участники обсудили вопросы предотвращения наркомании среди молодежи. В заседании приняли участие врачи, преподаватели вуза и студенты.

✓ Банковско-финансовая академия Республики Узбекистан совместно с Университетом Кей-мюнг (Республика Корея) органи-

зовали в Ташкенте семинар для студентов вузов. На занятиях затрагивались вопросы создания бизнеса, совместных предприятий.

✓ В галерее Art and Fact проходит выставка работ узбеков и зарубежных фотографов «Параллельные противоположности». Этот проект объединил 31 фотографа из Узбекистана, Канады, Бельгии и Турции. Концепция выставки довольно интересная и противоречивая, как и сами фотографии.

Как было отмечено в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2014 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, доля малого бизнеса и частного предпринимательства в формировании ВВП выросла за период с 2000 года с 31 процента до 56 процентов, а в производстве промышленной продукции – с 12,9 до 31,1 процента. В настоящее время в этой сфере экономики трудится более 76,5 процента всего занятого населения против 49,7 процента в 2000 году.

С целью ускоренного развития этого сектора экономики важнейшим приоритетом определено создание благоприятных условий, льгот и преференций, оказание всесторонней поддержки предпринимателям. Именно на это направлена деятельность Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан, созданной по инициативе Президента Ислама Каримова. Имея структурные подразделения во всех регионах страны, в частности, 14 территориальных управлений, 127 информационно-консультационных и бизнес-центров, 14 третейских судов, 3 тренинго-ресурсных центра и 21 унитарное предприятие, ТПП эффективно сотрудничает с органами государственной власти и управления, что способствует неуклонному росту доверия предпринимателей и укреплению партнерства между ними и государством.

В настоящее время ТПП запущен ряд различных проектов, направленных на создание благоприятных условий для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, совершенствование деловой среды, защиту прав и законных интересов ее

членов, а также привлечение представителей молодого поколения к занятию предпринимательской деятельностью.

Сотрудниками территориальных управлений, информационно-консультационных и бизнес-центров при ТПП оказывается содействие субъектам предпринимательства на местах в решении вопросов

тролирующими органами, и могут оценивать обоснованность и правомерность их проведения. Так, только за прошлый год специалисты ТПП приняли участие в свыше 1,4 тысячи проверок хозяйствующих субъектов. В результате ими было предотвращено 26 незаконных проверок, направлено пять справок в вышестоящие

В ПОДДЕРЖКУ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

налаживания и развития бизнеса. Они оказывают помощь в подготовке бизнес-планов и учредительных документов, приобретении мини-технологий и оборудования, поиске бизнес-партнеров, консультируют в сфере страхования, налогообложения и ведения бухгалтерской отчетности, осуществляют правовую поддержку и экспертизу. Кроме того, специалисты палаты участвуют в плановых и внеплановых проверках, осуществляемых различными кон-

органы, а также два исковых заявления в суд.

Большая работа проводится и по защите прав и законных интересов предпринимателей, в рамках которой осуществляется помощь при подготовке и оформлении исковых заявлений. В прошлом году членами ТПП было подано свыше 54 тысяч исковых заявлений в суды, при этом более 46 тысяч из них уже полностью удовлетворены, а в 872 случаях было заключено мирное соглаше-

ние в рамках досудебного разбирательства.

В рамках программы «Развитие государственно-частного партнерства» ТПП ведется тесное сотрудничество с высшими учебными заведениями и профессиональными колледжами, что способствует дальнейшему вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность. В этом направлении запущено четыре проекта и учреждены ежегодные конкурсы. Более 22 тысяч выпускников профессиональных колледжей со всех областей страны приняли участие в конкурсе «Моя бизнес-идея». Свыше 100 участников, чьи идеи были наиболее перспективными, стали обладателями сертификатов на получение банковских кредитов на общую сумму 1,5 миллиарда сумов. На стимулирование представителей молодого поколения также направлены конкурсы «Молодой предприниматель», «Молодой предприниматель – помощник страны», «Один предприниматель – три партнера».

В настоящее время Торгово-промышленной палатой Узбекистана ведется дальнейшее расширение спектра услуг, предоставляемых субъектам малого бизнеса и частного предпринимательства. Принимаемые меры будут способствовать дальнейшему усложнению бизнес-среды, насыщению внутреннего рынка конкурентоспособной отечественной продукцией, созданию новых рабочих мест.

УзА.

В общественных организациях

НЕ ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

В Ташкентском профессиональном колледже связи готовят операторов по телекоммуникационной связи, техников по ремонту радиотелевизионной аппаратуры, монтажников по оптико-волоконным линиям связи, бухгалтеров, менеджеров. Перечень профессий довольно обширный, набора учащихся никогда не бывает. Имидж этого учебного заведения достаточно высок.

– Ребята занимаются в просторных и светлых кабинетах, оснащенных компьютерами, – рассказывает председатель профкома колледжа Умида Мамажанова. – В их распоряжении общежитие на 400 мест, столовая с двумя буфетами, спортивный зал, медпункт, где есть все необходимое для оказания первой медицинской помощи. Информационно-ресурсный центр, насчитывающий 39 тысяч единиц пособий, учебников и художественной литературы, также помогает учащимся получать знания. Так что молодой смене овладеть рабочими профессиями под руководством опытных и знающих специалистов не так сложно, было бы желание.

А оно у большинства есть. И как естественный результат – колледж занимает передовые позиции по многим направлениям: в учебе, спорте, духовно-просветительской сфере.

При поддержке администрации профсоюзная организация, насчитывающая 265 членов, поощряет наиболее примерных и одаренных ребят, с тем чтобы у других появился стимул для творчества и лучшего усвоения знаний. Не забывают здесь об учащих из малообеспеченных семей, оказывая им поддержку. В колледже заботятся не только о физическом здоровье учащихся, но и о духовном развитии. В актовом зале и кабинетах регулярно проходят встречи с писателями, артистами, ответственными работниками, в неформальной обстановке ребята находят ответы на серьезные вопросы.

Что в Ташкентском профессиональном колледже связи дают основательные знания, подтвердил и прошлый год. 60 выпускников поступили в вузы по специальности. Многих, согласно заключенным с учебным заведением договорам, пригласили к себе на работу хозяйствующие субъекты отрасли.

– Наша профсоюзная организация старается всемерно защищать социально-экономические интересы преподавателей и мастеров производственного обучения, – продолжает рассказывать Умида Мамажанова. – Только в прошлом году, например, через коллективный договор 39 работникам оказана материальная помощь, а в здравницах страны оздоровились и отдохнули двое сотрудников. Ежегодно преподаватели и учащиеся проходят медосмотр в медпункте колледжа. На проведение коллективного отдыха ста работников колледжа в зоне отдыха «Акташ» было выделено более 5 млн. сумов. 60 детей работников учебного заведения отдохнули в парке культуры и отдыха имени Бабура. Свыше ста сотрудников посетили театры, концерты, музеи, исторические места столицы. Немалые средства администрация и профком выделяют на благотворительные цели. В минувшем году, например, на государственные праздники пригласили в колледж 40 ветеранов труда, бывших своих сотрудников, накрыли для них праздничный дастархан. На 9 Мая 15 участникам войны вручили продуктовые наборы, для 15 ветеранов, престарелых жителей махаллы «Лабзак» также накрыли праздничный стол, а 103-летней жительнице махаллы вручили особый подарок. Работа в этом направлении в Год внимания и заботы о старшем поколении будет продолжена и станет приоритетной.

К. ГАН.

Современные условия диктуют новые требования

к энергосбережению, широкому внедрению энергосберегающих технологий. Один из важных факторов этого процесса – поэтапный переход от ламп накаливания к энергоэффективным источникам света.

ЭНЕРГОСБЕРЕГАЮЩИЕ ЛАМПЫ: УДОБСТВО И ЭКОНОМИЧНОСТЬ

Благодаря созданным под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране возможностям сегодня появилась альтернатива обычным лампам накаливания. Энергосберегающие лампы, выпуск которых налажен на отечественных предприятиях, в широком ассортименте представлены в магазинах и на рынках.

Успешное освоение производства импортзамещающих энергосберегающих компактных люминесцентных ламп в Узбекистане началось в сентябре 2010 года. Именно тогда в системе акционерной компании «Узелтехсаноат» открылось совместное предприятие «Neo Sun Light». Оборудование для предприятия закупалось в Китае, а производственный процесс налажен по технологии компаний «Philips» и «Osram».

СП «Neo Sun Light» – одно из первых в Центральной Азии производств, где налажен выпуск импортзамещающих энергосберегающих компактных люминесцентных ламп в ассортименте, сообщает УзА. Процесс производства охватывает все этапы – от переработки сырья до упаковки. Это позволяет сэкономить расходы, снизить себестоимость продукции.

В целях расширения производства энергосберегающих ламп Кабинетом Министров Республики Узбекистан 2 июня 2011 года было принято постановление «О мерах по организации производства и поэтапному переходу на использование энергосберегающих ламп». В этой связи на базе СП ООО «Neo Sun Light» был реализован второй этап проекта по расширению производства энергосберегающих ламп. На сегодняшний день проектная мощность предприятия составляет более 15 миллионов ламп в год и предполагает выпуск восьми их видов.

В соответствии с данным постановлением в Ташкенте в августе 2014 года был реализован и другой проект – «Освоение производства светодиодных ламп на базе ИП ООО «Vesta Electric». Объем инвестиций составил 600 тысяч долларов США. Это позволило предприятию по выпуску электротехнических товаров расширить ассортимент своей продукции за счет 20 видов энергосберегающих ламп и обеспечить работой более 100 человек. Только за август-декабрь 2014 года на предприятии выпущено 455,6 тысячи светодиодных ламп.

Следует отметить, что повышенное внимание на предприятиях «Neo Sun Light» и «Vesta Electric» уделяется качеству и на-



дежности выпускаемой продукции. Все комплектующие, используемые в производстве ламп, проходят строгий технический контроль.

Энергосберегающие лампы предприятий «Neo Sun Light» и «Vesta Electric» не утомляют глаза, имеют минимальное тепловыделение. При этом экономят до 80 процентов электроэнергии. Еще одной отличительной особенностью этих ламп является их экологичность, которая обеспечивается за счет применения самых передовых методов и технологий производства, отвечающих всем критериям санитарных, экологических и других норм.

По данным АК «Узелтехсаноат», совокупный объем производства предприятий «Neo Sun Light» и «Vesta Electric», входящих в структуру компании, по итогам 2014 года составил 4,7 миллиона энергосберегающих ламп. В нынешнем году планируется увеличить этот показатель до 14 миллионов штук.

Насыщение внутреннего рынка современными энергосберегающими лампами, соответствующими высоким международным стандартам, способствует снижению энергопотребления и экономии ресурсов. По всей стране реализуются проекты по модернизации сетей уличного освещения с использованием современных энергосберегающих ламп.

В перспективе в целях дальнейшего обеспечения снижения энергопотребления, экономии топливно-энергетических ресурсов, стимулирования объемов отечественного производства энергосберегающих ламп в нашей стране будут приняты меры по разработке государственных стандартов для ламп с учетом показателей экономичности энергопотребления, созданию современной испытательной лаборатории, поэтапной модернизации отечественных предприятий-производителей.

Мехрибон МАМЕТОВА.

Новости

40,3 МЛРД. СУМОВ КРЕДИТОВ ДЛЯ ЖЕНЩИН-ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Акционерно-коммерческий (АКБ) «Узпромстройбанк» выделил за 2014 год для кредитования женщин-предпринимателей 40 млрд. 300 млн. сумов.

В целом за прошедший год АКБ «Узпромстройбанк» выделено более 649 млрд. 460 млн. сумов кредитов для развития субъектов малого бизнеса. При этом 823 женщины получили 40 млрд. 300 млн. сумов кредитов для организации своего дела. Эти кредиты, по данным банка, были направлены в производство, торговлю, сервисное обслуживание, сельское хозяйство и другие отрасли.

Кроме того, в целях улучшения жизненных условий и приобретения бытовой и электротехники женщинам было выделено 714 потребительских кредитов общей стоимостью 3 млрд. 850 млн. сумов.

«Узпромстройбанк» является одним из старейших банков республики. Сегодня в его систему входят 44 филиала, около 50 минибанков, 58 сберегательных касс. Также имеются 146 пунктов по приему платежей, 96 пунктов международных денежных переводов.

УЗБЕКИСТАН ПОСТАВИТ В ЕВРОПУ АГРАРНОЙ И ТЕКСТИЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ НА 130 МЛН. ДОЛЛАРОВ

В страны Европы будет поставлено плодовоовощной и текстильной продукции из Узбекистана на более чем 130 млн. долларов. Контракты на данную сумму заключены в рамках участия узбекской делегации в «Зеленой неделе-2015» в Берлине.

Одна из крупнейших международных сельскохозяйственных ярмарок состоялась в столице Германии в январе 2015 года. В церемонии ее открытия приняла участие официальная делегация Узбекистана во главе с министром внешних экономических связей, инвестиций и торговли Эльвиром Ганиевым.

В этом году в ярмарке, по данным МВЭСИТ, приняли участие более 1 тыс. 600 компаний и фермерских хозяйств из 70 стран мира, в том числе и Узбекистана. «Зеленую неделю-2015» посетило более 400 тыс. чел.

В работе глобального форума приняли участие высокопоставленные лица, включая 70 министров сельского хозяйства зарубежных стран и 500 руководителей компаний сельскохозяйственной отрасли и пищевой промышленности.

В рамках ярмарки состоялся саммит министров сельского хозяйства.

Делегацией Узбекистана проведены встречи с министрами сельского хозяйства и компаниями различных стран, а также принято участие в конференциях и семинарах по актуальным темам в области сельского хозяйства.

Узбекистан был представлен на этой престижной ярмарке Ассоциацией предприятий пищевой промышленности, холдинговой компанией «Узвинносаноат-холдинг», рядом внешнеторговых компаний, а также представителями Совета фермеров и фермерских хозяйств.

Продукция Узбекистана была представлена развернутой экспозицией общей площадью 200 кв. м. В рамках участия на выставке проведена презентация экономического и сельскохозяйственного потенциала Узбекистана с участием свыше 120 представителей немецких компаний.

ОБЪЕМ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ ВЫРОС

Предприятия полиграфической промышленности Узбекистана за 2014 год произвели продукции на 745 млрд. сумов, что на 9,5 процента превысило показатель предыдущего года.

Крупными предприятиями отрасли увеличено производство книжно-журнальной продукции на 43,4 процента по сравнению с предыдущим годом. В том числе торгово-рекламных каталогов, проспектов, афиш и прочей рекламной продукции произведено больше в 1,9 раза, а книг, картографических карт и аналогичных схем, картин, чертежей и фотографий, почтовых открыток – на 50,4 процента.

Журналов и периодических печатных изданий, выходящих реже четырех раз в неделю, выпущено больше на 20,5 процента, прочая печатная продукция – в 1,7 раза.

Кроме того, увеличилось производство бланков и деловых формуляров, тетрадей. Одновременно увеличен объем оказанных переплетных и отделочных услуг предприятиям и организациям в 1,6 раза.

НИА «Туркистон-пресс».

9 февраля – день рождения Алишера Навои



В годы независимости изданы труды Навои в 20 томах, а накануне двадцатилетия независимости – 10 томов полного собрания сочинений великого писателя.

Накопленные на протяжении тысячелетий знания и опыт человечества отображены в книгах – бесценном богатстве нынешнего и будущих поколений, великом духовно-культурном наследии. Уникальной сокровищницей интеллектуального богатства является Национальная библиотека Узбекистана – самый крупный информационно-культурный центр в Центральноазиатском регионе.

В соответствии с Постановлением главы государства «О мерах по организации деятельности Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои – информационного ресурсного центра» от 20 марта 2012 года обновлена структура библиотеки, улучшена работа отделов и по предоставлению услуг, расширен круг задач. Это наряду с использованием современных информационно-коммуникационных технологий позволяет всесторонне удовлетворять духовно-просветительские, культурные потребности населения, особенно молодежи.

В библиотеке установлены соответствующие мировым требованиям автоматизированная информационно-библиотечная система, оборудование для копирования издательско-полиграфических материалов. Для перелистывания электронных страниц в интерактивных книгах достаточно лишь провести пальцем по монитору. Таким образом, через сенсорный киоск можно получать сведения о библиотеке, древних городах, великих мыслителях, а также заказывать нужные книги.

В музее библиотеки представлены образцы из фондов редких рукописей и литографий. Например, это произведения Алишера Навои «Хамса» («Пятерица»), «Мухокамат ул-лугатайн» («Спор двух языков»), «Лисон ут-тайр» («Язык птиц»), рукописи из «Девона», переписанные каллиграфами.

В детской комнате библиотеки для мальчиков и девочек в возрасте до семи лет есть разнообразные игрушки, аквариум, учебные принадлежности, книги. Здесь организован присмотр за детьми, пока родители занимаются чтением. В кинозале демонстрируются кинофильмы о достижениях нашей страны за годы

По инициативе Президента Ислама Каримова в 2011 году в Ташкенте был построен центр «Мърифат маркази», размещение в нем Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои стало признанием гения великого мыслителя его современными потомками.

независимости, великих мыслителей, древних городах.

В здании библиотеки действует бесплатная система Wi-Fi. Читатель имеет возможность принести свой ноутбук и на основе аренды неограниченное время пользоваться Интернетом. Ежедневно здесь тысячи людей пользуются глобальной информационной сетью.

В этом центре просветительства каждый читальный зал специализируется в определенном направлении. Например, в зале «Истикбол» представлены книги и журналы для студентов, в зале «Бунёдкор» – нормативно-техническая литература, документы о государственных и международных стандартах, в зале «Узбекистон» – книги по истории страны, национальная литература, в зале «Адолат» – литература и документы о юриспруденции. В самом большом читальном зале «Тафаккур» одновременно оказываются услуги 100 читателям. В этом зале с фондом в тридцать тысяч книг размещены наиболее востребованные печатные издания и литература. В читальном зале зарубежной литературы «Жахон» насчитывается более 370 тысяч книг почти на ста языках.

БИБЛИОТЕКА ИМЕНИ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

В читальных залах всегда много молодежи, поставившей перед собой высокие цели. Слушатель Налоговой академии Элдор Абдугафоров здесь готовится к занятиям и изучает математику и английский язык по международным учебникам GMAT, SAT, TOEFL, IELTS. В читальном зале «Илим» научные работники могут пользоваться диссертациями, защищенными в нашей стране и за рубежом. Например, магистрант Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан Баходир Ражабов в этом зале пишет диссертацию на тему «Модернизация энергетической инфраструктуры – фактор стабильного развития».

Благодаря созданным в библиотеке современным условиям изучая касающиеся моего исследования проекты и подходы, применявшиеся в развитых странах, – говорит Б. Ражабов. – Для нас, молодежи, особенно важно, что здесь создана возможность для бесплатного использования научной базы известных научно-исследовательских учреждений всего мира.

Библиотека занимает семь этажей, фонд размещен на двух цокольных этажах. Прежде фонд размещался в трех зданиях столицы, теперь он централизован. Для качественного хранения книг установлены современные мобильные стеллажи. Ранее для доставки заказанных книг, журналов и газет требо-

валось 1–2 дня, теперь для этого требуется 15–20 минут.

Поистине уникален фонд главной библиотеки страны. Нынешний фонд библиотеки – это почти 7 миллионов книг. За прошедший период фонд библиотеки пополнился новой литературой почти 350 тысяч наименований в электронной форме. Собранные здесь уникальные книги, древние издания – это гордость библиотеки. В фонде хранятся произведения великих мыслителей XI и последующих веков, книги на различных языках мира, изданные в XVI–XIX веках.

Произведения, переписанные каллиграфами в период жизни великого поэта Алишера Навои, его произведения, изданные в годы независимости в 20 и 10 томах, – это жемчужины библиотечного фонда, – говорит работник библиотеки Наргиза Зоитова. – Совместно с Институтом языка и литературы имени Алишера Навои подготовлены электронные версии всех произведений великого поэта и с аудиовариантом размещены на нашем сайте. Каждое произведение в этом отделе по возможности унифицировано с оригиналом. Например, основой дива-

на «Бадойи ул-бидоя» служила рукопись дивана «Бадойи ул-бидоя», хранящаяся в Институте рукописей имени Х. Сулейманова Академии наук Узбекистана. На сайте очень удобно читать произведения Навои. Отдельно указаны слова старозабского языка, представляющего определенные трудности для современного читателя, и если кликнуть компьютерной мышкой по определенному слову, появляется его значение на современном литературном языке.

Информационно-коммуникационные технологии, широко применяемые во всех сферах жизни, создают безграничные возможности и для пользователей библиотеки. Читальные залы усовершенствованы с учетом потребностей читателей и международного опыта. Открыты специализированный зал электронной библиотеки, в котором можно пользоваться электронными книгами фонда, а также залы мультимедийных технологий для отображения текстов, голоса, графики, изображений. Панель и магазин интерактивной справочной позволяют самостоятельно и быстро определить размещение читальных залов, найти сведения о конкретной книге, новой литературе, предоставляемых услугах. Кроме того, все читальные залы и отдельные залы с ними помещения при помощи проводных и беспроводных технологий обеспечены электронным каталогом и возможностью использования сети Интернет.

В структуру Национальной библиотеки входит Республиканский центр сводного электронного каталога. На его основе создается база распределения информации, позволяющая узнать наличие литературы в любом информационно-библиотечном учреждении страны, располагающем электронной библиотекой.

В настоящее время каждый читатель, независимо от места нахождения, через сайт www.natlib.uz может пользоваться ресурсами Национальной библиотеки Узбекистана. В нем размещены электронный каталог фондов и библиотека с полным текстом в цифровом формате. Работа по расширению ресурсов сайта продолжается.

Национальной библиотекой Узбекистана установлено тесное сотрудничество почти с тридцатью престижными библиотеками Германии, США, Китая, Великобритании, Японии, Южной Кореи, России и других стран. Для читателей созданы возможности бесплатного пользования международными научно-исследовательскими источниками EBSCO Publishing, Oxford University, JSTOR, Aluka, Cambridge Journals Online.

17 декабря 2013 года было принято постановление Президента Ислама Каримова о мерах по реализации первой очереди проекта «Национальная общеобразовательная электронная библиотека» при финансовом содействии Фонда экономического развития и сотрудничества Республики Корея. Этим документом было предусмотрено создание Национальной общеобразовательной электронной сети, обеспечение взаимного ресурсного обмена между библиотеками, их единое накопление и предоставление дистанционных услуг. Вместе с тем было определено открытие специального центра мультимедиа и оцифровки.

Глава нашего государства поставил перед библиотекой важную и ответственную задачу, – говорит директор Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои Асаджон Ходжаев. – Наша библиотека действует как одно из важных звеньев в реализации государственной политики в сфере развития информационно-библиотечной деятельности. В библиотеке созданы условия, соответствующие самым высоким международным требованиям. Благодаря оказываемой заботе в стране подрастает молодое поколение, обладающее глубокими знаниями, высокой духовностью, способное самостоятельно мыслить и уверенно смотрящее в будущее. И мы гордимся тем, что в этом есть весомый вклад главной библиотеки страны, которая дает людям знания и где словно зеницу ока хранят духовное, научное и культурное наследие народа и мировой цивилизации.

Дилшод КАРИМОВ,
корр. УзА.

Новости

МАРКИ О ТАШКЕНТСКОМ ЗООПАРКЕ

В Узбекистане выпущена новая серия почтовых марок «Ташкентский зоопарк».

Серия состоит из трех почтовых марок и одного почтового блока. На почтовых марках изображены животные, обитающие в Ташкентском зоопарке. Названия животных даны на латинском языке.

Выпуск подготовлен АО «Узбекистон почтаси» и введен в обращение 22 января 2015 года Государственным комитетом связи, информатизации и информационных технологий Республики Узбекистан.

РАЗРАБОТАН СПОСОБ ДИАГНОСТИКИ В ОФТАЛЬМОЛОГИИ

Специалисты Узбекистана разработали способ дифференциальной диагностики глазного ишемического синдрома.

Новый способ, по данным Агентства по интеллектуальной собственности Республики Узбекистан, может использоваться в медицине, а именно в офтальмологии.

Изобретенный способ диагностики глазного ишемического синдрома (ГИС) включает исследование образца слезной жидкости (СЖ) и сыворотки крови (СК) на уровне белка S100.

Патент № IAP 2014 0461 на это изобретение получен его авторами М. Касимовой и Д. Махкамовой.

Добавим, что глазной ишемический синдром (ГИС) – тяжелая сосудистая патология органа зрения, обусловленная нарушением кровообращения в системе внутренней сонной и глазничной артерий. Признаки данного заболевания могут быть различными и не слишком выраженными, что может привести к несвоевременной диагностике.

ПРОШЛИ РЕГИСТРАЦИЮ 304 ВЕБ-САЙТА

В Узбекистане на начало 2015 года зарегистрировано в качестве СМИ 304 веб-сайта.

Такие данные приводит журнал INFOCOM.UZ со ссылкой на Узбекское агентство по печати и информации.

Как отмечается в отчете УзАПИ «Состояние и динамика развития СМИ, издательств и полиграфических предприятий Узбекистана», на сегодняшний день принято более 10 законов и законодательно-нормативных актов, регулирующих деятельность СМИ. В отчете также указывается, что в стране активно создаются новые негосударственные, частные СМИ. Важную роль в развитии и либерализации национальных средств массовой информации играют общественные структуры: Национальная ассоциация электронных средств массовой информации (НАЭСМИ), Общественный фонд поддержки и развития негосударственных печатных средств массовой информации и информационных агентств, Творческий союз журналистов Узбекистана и т.д.

С учетом этнического разнообразия населения публикуются газеты более чем на 7 языках и готовятся теле- и радиопередачи на нескольких языках.

В целом на начало года в стране, по данным УзАПИ, действует 1392 СМИ. Из них 689 газет, 283 журнала, 100 ТВ- и радиоканалов.

Сегодня 79 процентов теле- и радиоканалов и веб-сайтов считаются негосударственными средствами массовой информации.

НИА «Туркистон-пресс».

Реклама и объявления / Реклама и объявления

Вниманию всех организаций, предприятий!

Заказчик – АКБ «ASIA ALLIANCE BANK»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ:

«Капитальный ремонт городской детской клинической больницы № 3 по адресу: ул. Бешкайрагач, дом 243, в Учтепинском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика составляет 2 721 289 630 сум с НДС,
2 177 031 704 сум без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, – 9 месяцев.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств заказчика – АКБ «ASIA ALLIANCE BANK».

Организатор конкурсных торгов – Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента.

Согласно Постановлению Президента Республики Узбекистан «Об оптимизации системы государственных закупок и расширении привлечения к ним субъектов малого бизнеса» конкурсные торги осуществляются среди субъектов малого бизнеса.

Предприятия и организации должны соответствовать следующим условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20 процентов от стоимости предмета конкурсного торга или поручительство банка на предоставление указанных средств; производственную базу; трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг); обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному; гражданской право-

способностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участники конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах по отбору подрядных организаций и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с письменным

запросом к организатору торга – в Департамент строительства и инвестиционных программ хокимията г. Ташкента по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 504, тел.: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации – сто тысяч сум.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 3, тел.: 239-17-15, факс: 239-46-00.

Последний срок представления оферт – к дню и часу, установленным организатором конкурсных торгов, по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекистанский, 16А, ком. 504.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления.

Третий этап: викторина продолжается!

«ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ ТАШКЕНТ?»



Вопрос:

Когда был открыт Дворец «Туркистон»?

Наш независимый Узбекистан уверенно следует по избранному пути развития, достигает высоких рубежей. В годы независимости под руководством Президента страны, как и во всех регионах, в столице – Ташкенте осуществлена огромная созидательная работа, которая последовательно продолжается. Возводимые культурно-административные здания, жилые дома, дороги и мосты, аллеи, фонтаны, отреставрированные исторические памятники, места поклонений еще больше преобразили облик нашей столицы, приумножили красоту и очарование города.

С учетом большого социального и воспитательного значения проводимой работы по благоустройству и озеленению, которая способствует еще большим масштабным преобразованиям и обновлению, что является практическим результатом высшего блага – независимости, а также того, что любовь к Родине начинается с изучения страны, хокимият города Ташкента, газеты «Тошкент оқшоми»

и «Вечерний Ташкент» проводят викторину «Знаете ли вы Ташкент?».

В викторине могут принять участие все читатели, жители и гости столицы независимо от возраста и образования.

В наших газетах публикуются вопросы викторины. Победителем признается автор первого полученного правильного ответа.

После каждых десяти вопросов определяется победитель, отправивший наибольшее количество правильных ответов.

Победителям будут вручены ценные призы.

Абсолютный победитель викторины будет определен накануне 24-й годовщины независимости Республики Узбекистан.

Ответы на вопросы викторины направляются в редакцию газет «Тошкент оқшоми» и «Вечерний Ташкент» или на электронную почту gazeta-vto@mail.uz, info@tashkent.uz.

Контактные телефоны:

233-29-33, 233-29-55, 233-45-84.

Выставки

В Галерее изобразительного искусства Узбекистана проходит выставка «Искусство японской книги». В ее организации приняли участие Международный караван-сарай культуры Академии художеств Узбекистана и Общество дружбы «Узбекистан – Япония».

РАСКАЖУТ
О КНИЖНЫХ ГРАВЮРАХ

В экспозиции представлено свыше 50 иллюстрированных книг, изданных в разные годы, и 20 килогравюр известных художников Хиросигэ Утагава и Кунисада Утагава. На них запечатлены образы актеров театра Кабуки, самураев, живописные виды природы с уникальными архитектурными памятниками Страны восходящего солнца.

Гравюры в книгах очень интересны и не могут не привлечь внимание. Этот вид килогравюры дословно переводится как «плавущий мир». Они выполнены в стиле укиё-э – это основной вид килогравюры в Японии. Этот вид искусства стал популярным в городской культуре Эдо (современный Токио) во второй половине XVII века.

Изначально гравюры были черно-белыми – использо-

валась лишь тушь, с начала XVIII века некоторые работы раскрашивались вручную с помощью кисти.

– Японский художник-график Хиросигэ Утагава, представитель направления укиё-э, мастер цветной килогравюры. Автор не менее 5400 гравюр, – рассказывает директор МКСК Фаррух Усманов. – В лирических камерных пейзажах с жанровыми мотивами он перенес зыбкие состояния природы, атмосферные эффекты снега и тумана. Творчество художника редко выходило за рамки классических тем японской живописи, но выразительность и мастерство созданных им картин прославили художника под псевдонимом Андо Хиросигэ на всю Японию. Особую известность получили циклы пейзажей, а также

серия работ под названием «100 знаменитых видов Эдо», созданные им в период 1856 – 1858 годов.

Другой художник Кунисада Утагава, с 1808 года работая как иллюстратор книг, создал серию портретов и жанровых сцен из спектаклей актеров театра Кабуки. Он признан вторым по значению мастером стилия укиё-э. Известно свыше 15,5 тысячи художественных работ Кунисады.

Эти знаменитые художники, занимавшиеся художественной графикой, оформляли своими прекрасными цветными килогравюрами книги.

Выставка «Искусство японской книги» продлится до 16 февраля, станет прекрасной возможностью для обмена опытом книгоиздателей двух стран.

Л. ГРЯЗНОВА.

ПАМЯТИ ХУДОЖНИКОВ

...Аксакал, бережно укладывающий в корзину виноградные гроздья. Женщины, ткущие ковер. Отдыхающие на летнем айване дети. Ухоженный двор, ветви гранатового дерева, согнувшиеся под тяжестью плодов...

Эти дорогие сердцу картины приковывают внимание каждого. Эти полотна можно увидеть на проходящей в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана выставке, посвященной памяти художников Тешабая и Шавката Пирматовых.

Председатель Академии художеств Узбекистана А. Нурриддинов и другие отметили, что под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание развитию искусства, в том числе изобразительного, почтительно памяти художников, внесших большой вклад в национальную культуру, изучению и пропаганде их деятельности.

Т. Пирматов долгие годы преподавал изобразительное искусство в Ташкентском государственном педагогическом университете, а его сын Шавкат был активным участником выставок республиканского и международного масштабов. Основное место в их творчестве занимали сельские пейзажи, картинки повседневной жизни сельчан, их самоотверженный труд, виды родной природы. Их полотна пронизаны чувством любви к родной земле, насыщены национальным колоритом, отличаются душевностью и искренностью.

Особенно запоминаются картины «Мое детство», «Бай-сун», «Двор», «Семья», «Пастбище», «Чинара», «Урожай».

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

Добрые советы

ЗДОРОВОЕ СЕРДЦЕ И ПИТАНИЕ

Науке давно известно, что некоторые натуральные продукты питания содержат активные ингредиенты, незаменимые для здоровья нашей сердечной мышцы. Чем же можно подкормить наш «мотор»? В первую очередь это лук и чеснок.

Эти полезные для нашего сердца овощи содержат алиловый сульфиды, которые предотвращают повышенную сворачиваемость крови. Кроме того, чеснок и лук обладают ярко выраженными антимикробными свойствами, а это как нельзя более кстати, если учесть, что атеросклероз и многие другие заболевания сердца могут вызываться инфекцией.

Такие овощи, как репа, брюква и листовая горчица, богаты индолами, сульфорафанами и глюкозинолатами. Эти вещества улучшают вывод холестерина. Незаменимы в плане вывода холестерина также различные виды капусты – брюссельская, брокколи и цветная.

Все знают о пользе цитрусовых. Однако они полезны не только высоким содержанием витамина С. Кверцетин и лимониды снимают воспаление и понижают уровень холестерина в крови.

Где лимон, там и чай. Чашечка этого благородного напитка – черного или зеленого – содержит полифенолы, которые останавливают процесс накопления липопротеина низкой плотности и предотвращают процесс накопления холестерина на стенках артерий.

Если вы любите такие специи, как куркума и тмин, ваше сердце будет гораздо здоровее. Компонент этих специй – куркумин – успешно борется с воспалительными процессами. Именно они

являются одной из причин развития сердечно-сосудистых заболеваний.

Льняное и конопляное масло, а также жирные сорта рыбы, особенно лосось, скумбрия, сом и форель, содержат большое количество жирных ненасыщенных кислот омега-3, омега-6 и омега-9, а также растворимые волокна. Они снижают уровень «плохого» холестерина и повышают уровень «хорошего». Также они полезны тем, что сокращают сворачиваемость крови.

Соевые продукты, такие как тофу, также способны понизить уровень холестерина благодаря содержащимся в них изофлавонам.

Преследуя цель поддержать здоровье сердца, не забывайте о таком ценном компоненте, как бета-каротин. Это антиоксидант, который предотвращает развитие сердечно-сосудистых заболеваний. Самым известным его источником является морковь и морковный сок.

Однако не стоит забывать и о таких богатых бета-каротином продуктах, как тыква, темная листовая зелень, абрикосы. Очень полезна для здоровья вообще и для здоровья сердца в частности морская капуста. Она также содержит много бета-каротина.

Подготовила Л. НАСТИНА.

БОЛЬШОЙ ТВОРЧЕСКИЙ
ПОТЕНЦИАЛ

В Ташкентском университете информационных технологий прошло духовно-просветительское мероприятие с участием представителей государственных и общественных организаций, студентов, художественных коллективов.

В числе его организаторов были Министерство по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, Ташкентский университет информационных технологий.

Как отмечали выступающие, в годы независимости в стране созданы новые возможности для развития творчества.

Приподнятый дух мероприятию придало выступление отдельного образцово-показательного оркестра МВД Республики Узбекистан под руководством главного дирижера, художественного руководителя оркестра Улугбека Мамасалиева, исполнившего ряд музыкальных композиций. Узбекская народная песня «Килпиллама», исполненная Нурмахаммадом Мухамедовым, солистом ГАБТа имени А. Навои, и Галиной Мухамедовой, доцентом Государственной консерватории Узбекистана, «Олтин кул» в исполнении студентов факультета народных инструментов Государственной консерватории Узбекистана, вокальные концертные номера Дильнозы Баймухамедовой, лауреата Государственной премии «Нихол», тронули сердце каждого.

Радужное многоцветье национальных костюмов и грациозных танцев вызвало всеобщий интерес аудитории, зрители от души аплодировали артистам ансамбля столичного Корейского национального культурного центра. Они приветствовали собравшихся танцами с цветами, с барабанами. Творческие работы студентов Государственного института художеств и дизайна имени К. Бехзода и учащихся Республиканского художественного колледжа привлекли разнообразием стилей и образов, свидетельствующих о глубоких, бережно охраняемых традициях молодыми дизайнерами.

Участники мероприятия высказали пожелания чаще проводить разноплановые встречи и мастер-классы, уроки мастерства и духовности.

К. ИНИНА.

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ»
И «ВЕЧЕРНИЙ
ТАШКЕНТ»

Прием рекламы
и объявлений ежедневно
(кроме субботы
и воскресенья).
Телефон, факс: 233-28-95.
Наш адрес:
улица Матбуотчилар, 32,
2-й этаж, кабинет № 225.



По данным службы мониторинга Узгидромета, 6 и утром 7 февраля погодные условия в Ташкенте будут способствовать незначительному накоплению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет сниженным.

В Ташкенте 6 февраля – переменная облачность, без осадков, в ночь на 7 февраля дождь. Ветер восточный с переходом на западный, 7–12 м/сек. Температура ночью – 3–5 тепла, днем – 13–15 тепла.